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15. srpna 2024

Opilý večer, pronajatá jachta: Skutečný příběh
sabotáže plynovodu Nord Stream

archive.ph/Z0XgG

Od Bojana Pancevského

14. srpna 2024 21:00 ET
Byl to ten druh výstředního schématu, který se mohl v baru objevit
kolem zavírací doby. 

V květnu 2022 se sešla hrstka vysokých ukrajinských vojenských
důstojníků a obchodníků, aby si připíjeli na pozoruhodný úspěch své
země při zastavení ruské invaze. Povzbuzen alkoholem a
patriotickým zápalem někdo navrhl radikální další krok: zničení Nord
Streamu.

Koneckonců, dvojité plynovody, které vedly ruský plyn do Evropy,
poskytovaly kremelské válečné mašinérii miliardy. Jaký lepší způsob,
jak přimět Vladimira Putina, aby zaplatil za svou agresi?
O něco více než čtyři měsíce později, v malých hodinách 26. září ,
zachytili skandinávští seismologové signály naznačující podvodní
zemětřesení nebo sopečnou erupci stovky mil daleko, poblíž
dánského ostrova Bornholm. Byly způsobeny třemi silnými

https://archive.ph/Z0XgG
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explozemi a největším zaznamenaným únikem zemního plynu, který
odpovídá ročním emisím CO2 v Dánsku.
Jedna z nejodvážnějších sabotáží v moderní historii, operace
zhoršila energetickou krizi v Evropě – útok na kritickou infrastrukturu,
který by mohl být podle mezinárodního práva považován za válečný
akt. Kolovaly teorie o tom, kdo za to může. Byla to CIA? Mohl plán
uvést do pohybu sám Putin?

Nyní lze poprvé vyprávět obrysy skutečného příběhu. Ukrajinská
operace stála podle lidí, kteří se na ní podíleli, kolem 300 000 dolarů.
Jednalo se o malou pronajatou jachtu s šestičlennou posádkou
včetně vycvičených civilních potápěčů. Jednou z nich byla žena, jejíž
přítomnost pomohla vytvořit iluzi, že jsou skupinou přátel na výletní
plavbě. 

"Vždycky se směju, když čtu mediální spekulace o nějaké obrovské
operaci zahrnující tajné služby, ponorky, drony a satelity," řekl jeden
z důstojníků, který se podílel na spiknutí. "Celá věc se zrodila z noci
plného chlastání a železného odhodlání hrstky lidí, kteří měli kuráž
riskovat životy pro svou zemi."

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj původně plán schválil,
podle jednoho z účastníků a tří lidí, kteří jsou s ním obeznámeni. Ale
později, když se to CIA dozvěděla a požádala ukrajinského
prezidenta, aby vytáhl zástrčku, nařídil zastavit, řekli tito lidé.
Zelenského vrchní velitel Valerij Zalužnij, který vedl úsilí, se nicméně
probojoval vpřed. 

https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/u-s-warned-ukraine-not-to-attack-nord-stream-7777939b
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Valerij Zalužnij, tehdejší vrchní velitel ukrajinských ozbrojených sil,
se zúčastnil akce u příležitosti Dne státnosti 208. července 2023.
Foto: Ukrajinská prezidentská tisková kancelář/Associated Press
Deník hovořil se čtyřmi vysokými ukrajinskými úředníky obrany a
bezpečnosti, kteří se na spiknutí buď podíleli, nebo o něm přímo
věděli. Všichni uvedli, že ropovody byly legitimním cílem v ukrajinské
obranné válce proti Rusku.

Části jejich účtu byly potvrzeny téměř dvouletým německým
policejním vyšetřováním útoku, které získalo důkazy včetně e-
mailové, mobilní a satelitní komunikace, stejně jako otisky prstů a
vzorky DNA od údajného sabotážního týmu. Německé vyšetřování
přímo nespojilo prezidenta Zelenského s tajnou operací.

Generál Zalužnij, nyní ukrajinský velvyslanec ve Spojeném
království, ve výměně textu uvedl, že o žádné takové operaci nic
neví a že jakýkoli návrh na opak je „pouhou provokací“. Ukrajinské
ozbrojené síly, dodal, nebyly oprávněny provádět zámořské mise, a
proto by se do nich nezapojil.
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Vysoký představitel hlavní ukrajinské zpravodajské služby SBU
popřel, že by jeho vláda měla se sabotáží cokoli společného,   a
uvedl, že zejména Zelenskij „neschvaloval provádění žádných
takových akcí na území třetích zemí a nevydal relevantní rozkazy.”

Putin z útoků veřejně obvinil USA. Vysoký ruský diplomat v Berlíně
toto tvrzení zopakoval a prohlásil, že výsledky německého
vyšetřování jsou „pohádky hodné bratří Grimmů“. 

Německý federální prokurátor v červnu v tichosti vydal první zatykač
v případu na ukrajinského profesionálního instruktora potápění za
jeho údajnou účast na sabotáži. Německé vyšetřování se nyní
zaměřuje na Zalužního a jeho pomocníky, říkají lidé obeznámení s
vyšetřováním, ačkoli nemají žádné důkazy, které by mohly být
předloženy soudu.

Zjištění by mohla vyvrátit vztahy mezi Kyjevem a Berlínem, který
poskytl velkou část financování a vojenského vybavení Ukrajině, na
druhém místě po USA Někteří němečtí političtí vůdci možná byli
ochotni přehlédnout důkazy ukazující na Ukrajinu ze strachu z
podkopání domácí podpory. válečné úsilí. Německá policie je ale
politicky nezávislá a její vyšetřování začalo žít svým vlastním
životem, když sledovali jednu stopu za druhou. 

„Útok takového rozsahu je dostatečným důvodem pro spuštění
kolektivní obranné doložky NATO, ale naši kritickou infrastrukturu
vyhodila do vzduchu země, kterou podporujeme masivními
dodávkami zbraní a miliardami v hotovosti,“ řekl vysoký německý
úředník obeznámený s sonda.

Po paktu z května 2022 mezi obchodníky a vojenskými důstojníky
bylo dohodnuto, že první jmenovaní budou financovat a pomáhat s
realizací projektu, protože armáda neměla žádné finanční prostředky
a stále více se spoléhala na zahraniční financování, protože se
bránila náporu svých gargantuanů. soused. Na misi, kterou jeden
účastník popsal jako „partnerství veřejného a soukromého sektoru“,
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by dohlížel sedící generál se zkušenostmi ve speciálních operacích.
Podléhal by přímo šéfovi ukrajinských ozbrojených sil,
čtyřhvězdičkovému generálu Zalužnému.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj nejprve schválil sabotážní
operaci, poté se ji pokusil zastavit, uvedli lidé obeznámení s touto
záležitostí. Foto: Alexey Furman/Getty Images
Během několika dní Zelenskij plán schválil, podle čtyř lidí
obeznámených se zápletkou. Všechna opatření byla učiněna ústně a
nezanechala po nich žádné papírové stopy.

Ale příští měsíc se nizozemská vojenská zpravodajská agentura
MIVD dozvěděla o spiknutí a varovala CIA, podle několika lidí
obeznámených s nizozemskou zprávou. Američtí představitelé poté
podle amerických a německých představitelů neprodleně informovali
Německo.
CIA varovala Zelenského úřad, aby operaci zastavil, uvedli američtí
představitelé. Ukrajinský prezident pak podle ukrajinských důstojníků
a úředníků obeznámených s rozhovorem i představitelů západních

https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/u-s-warned-ukraine-not-to-attack-nord-stream-7777939b
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tajných služeb nařídil Zalyzniymu, aby to zastavil. Ale generál
ignoroval rozkaz a jeho tým upravil původní plán, řekli tito lidé.

Generál pověřený velením operace najal některé z ukrajinských
nejvyšších důstojníků pro speciální operace se zkušenostmi s
organizováním vysoce rizikových tajných misí proti Rusku, aby
pomohli koordinovat útok.

Jedním z nich byl Roman Červinskij, vyznamenaný plukovník, který
dříve sloužil v hlavní ukrajinské bezpečnostní a zpravodajské službě
SBU.

Červinskij je v současné době souzen na Ukrajině za nesouvisející
obvinění. V červenci byl po více než roce ve vazbě propuštěn na
kauci. Po propuštění se odmítl vyjádřit k případu Nord Stream s tím,
že není oprávněn o něm mluvit.

Plyn z poškozených potrubí vybublával ještě několik dní po útoku.
Foto: DANISH DEFENCE/AFP/Getty Images
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V následném odvysílaném rozhovoru řekl, že sabotáž měla pro
Ukrajinu dva pozitivní dopady: Pomohla uvolnit ruské sevření
evropskými zeměmi podporujícími Kyjev a ponechala Moskvě pouze
jednu hlavní cestu pro směrování plynu do Evropy, potrubí přes
Ukrajinu. Navzdory válce vybírá Ukrajina lukrativní tranzitní poplatky
za ruskou ropu a plyn, jejichž hodnota se odhaduje na stovky milionů
dolarů ročně.

Červinskij a sabotážní tým zpočátku studovali starší propracovaný
plán na vyhození potrubí do povětří vypracovaný ukrajinskou
rozvědkou a západními experty poté, co Rusko v roce 2014 poprvé
napadlo Ukrajinu, podle lidí obeznámených se zápletkou.

Poté, co tuto myšlenku zavrhli kvůli její ceně a složitosti, rozhodli se
plánovači použít malou plachetnici a tým šesti – směs ostřílených
vojáků v aktivní službě a civilistů s námořními zkušenostmi – k
vyhození 700 mil dlouhého potrubí, které sedělo. více než 260 stop
pod hladinou moře.

V září 2022 si ploteři pronajali 50stopou rekreační jachtu s názvem
Andromeda v německém baltském přístavním městě Rostock. Podle
ukrajinských důstojníků a lidí obeznámených s německým
vyšetřováním byla loď pronajata s pomocí polské cestovní
kanceláře, kterou ukrajinská rozvědka zřídila jako krytí pro finanční
transakce téměř před deseti lety.
Jeden člen posádky, vojenský důstojník v aktivní službě, který
bojoval ve válce, byl ostřílený kapitán a čtyři byli zkušení hlubinní
potápěči, uvedli lidé obeznámení s německým vyšetřováním. V
posádce byli civilisté, z nichž jedna byla žena ve věku 30 let, která
se soukromě vycvičila jako potápěč. Podle jedné osoby obeznámené
s plánováním byla vybrána pro své dovednosti, ale také proto, aby
poskytla větší věrohodnost přestrojení posádky za přátele na
dovolené.

https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/who-blew-up-nord-stream-investigators-focus-on-six-mysterious-passengers-on-a-yacht-25b47e9b
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Andromeda, 50stopá rekreační plachetnice Bavaria C50, stojí 17.
března 2023 v suchém doku na ostrově Rujána nedaleko
německého města Dranske. Foto: Sean Gallup/Getty Images
Kapitán si vzal krátkou dovolenou od své jednotky, která bojovala na
frontě na jihovýchodě Ukrajiny, a jeho velitel byl podle dvou
Ukrajinců obeznámených se zápletkou držen ve tmě.

Ukrajina má dlouhou historii výcviku špičkových civilních a
vojenských potápěčů. Námořní základna na Krymském poloostrově
v minulosti cvičila hlubinné potápěče pro účely sabotáže a
odminování. Podle dvou vysokých ukrajinských důstojníků také
udržovala bojové delfíny vycvičené k útokům na nepřátelské
potápěče a vyhazování lodí do povětří. Základnu převzalo Rusko
poté, co obsadilo Krym, a část jejího personálu se přesunula jinam
na Ukrajinu.

Cesta Andromedy
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Zdroj: Evropská kosmická agentura (místa výbuchu)
 

Posádka, vyzbrojená pouze potápěčským vybavením, satelitní
navigací, přenosným sonarem a open-source mapami mořského dna
mapujícími polohu potrubí, vyrazila. Čtyři potápěči podle lidí
obeznámených s německým vyšetřováním pracovali ve dvojicích.
Pracovaly v temných, ledových vodách a manipulovaly se silnou
výbušninou známou jako HMX, která byla připojena k rozbuškám
řízeným časovačem. Malé množství lehké výbušniny by stačilo k
roztržení vysokotlakého potrubí.

Strávit 20 minut v této hloubce vyžaduje asi tři hodiny dekomprese a
osoba se pak musí zdržet potápění po dobu nejméně 24 hodin, jinak
riskuje vážné zranění.

Nevlídné počasí donutilo posádku k neplánované zastávce ve
švédském přístavu Sandhamn. Jeden potápěč omylem upustil
výbušné zařízení na dno moře. Posádka krátce diskutovala, zda
operaci přerušit kvůli špatnému počasí, ale bouře brzy utichla, uvedli
dva lidé obeznámení s operací.

Svědci na jiných jachtách kotvících v Sandhamnu poznamenali, že
Andromeda byla jedinou lodí s malou ukrajinskou vlajkou vztyčenou
na stěžni.
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Zařízení na pevninu baltského plynovodu Nord Stream 2 v
německém Lubminu před útokem. Foto: FABRIZIO
BENSCH/REUTERS
V důsledku útoku, který vyřadil tři ze čtyř potrubí tvořících potrubí,
ceny energií prudce vzrostly . Německo a další země se snažily
znárodnit energetické společnosti, které manipulovaly s ruským
plynem, ale poté, co byly potrubí zničeny, zkolabovaly. I dnes
Německo platí kolem 1 milionu dolarů denně jen za pronájem
plovoucích terminálů na zkapalněný zemní plyn nebo LNG, které jen
částečně nahradily ruské toky plynu usměrňované Nord Streamem.
Německo, Dánsko, Švédsko a USA mimo jiné vyslaly válečné lodě,
potápěče, podvodní drony a letadla, aby prozkoumali oblast kolem
úniků plynu.
Zelenskyj si vzal Zalužního, ale generál nad jeho kritikou pokrčil
rameny, podle tří lidí obeznámených s výměnou informací. Zalužniy
řekl Zelenskému, že sabotážní tým, jakmile byl vyslán, zůstal v
izolaci a nemohl být odvolán, protože jakýkoli kontakt s nimi by mohl
ohrozit operaci. 

https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/germany-to-bail-out-energy-suppliers-ahead-of-winter-without-russian-gas-11657032009
https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/germany-nationalizes-gazproms-german-business-to-secure-energy-supply-11668450870
https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/in-nord-stream-probe-german-investigators-search-boat-that-may-have-carried-explosives-379505f9
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"Bylo mu řečeno, že je to jako torpédo - jakmile ho vypálíte na
nepřítele, nemůžete ho znovu stáhnout, prostě pokračuje, dokud
nezazní 'bum'," řekl starší důstojník obeznámený s konverzací.

Několik dní po útoku, v říjnu 2022, obdržela německá zahraniční
tajná služba druhou zprávu o ukrajinském spiknutí od CIA, která opět
předala zprávu nizozemské vojenské zpravodajské agentury MIVD.
Podle německých a nizozemských představitelů nabídla podrobný
popis útoku, včetně typu použitého člunu a možné trasy, kterou se
posádka vydala.

Nizozemsko vybudovalo hlubokou kapacitu pro shromažďování
zpravodajských informací na Ukrajině a v Rusku poté, co
polovojenské jednotky podporované Ruskem sestřelily let Malaysia
Airlines z Amsterdamu přes východní Ukrajinu, uvedli dva nizozemští
představitelé.

Kvůli pravidlům upravujícím sdílení utajovaných informací nemohla
německá policie vyšetřující případ vidět nizozemskou zprávu, která
spojovala Zalužního a ukrajinskou armádu s útokem, ale byli o tom
informováni představiteli zpravodajských služeb.

Němečtí vyšetřovatelé vyslechli desítky potenciálních svědků,
naskenovali mořské dno kolem výbuchů a probrali množství dat
včetně digitální komunikace, cestovních záznamů a finančních
transakcí.
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Letecký pohled na Andromedu. Foto: Sean Gallup/Getty Images
Měli jednu šťastnou přestávku. Ve spěchu opustit Německo
zapomněla sabotážní posádka umýt Andromedu, což umožnilo
německým detektivům najít stopy výbušnin, otisky prstů a vzorky
DNA posádky.

Vyšetřovatelé později identifikovali jejich mobilní telefonní čísla a
jejich satelitní telefon Iridium. Tyto údaje jim umožnily rekonstruovat
celou cestu lodi, která kotvila v Německu, Dánsku, Švédsku a Polsku
. Americké úřady požádaly o soudní příkaz, aby od společnosti
Google získaly e-maily, které ukrajinský obchodník použil k pronájmu
lodi, a předal je Němcům. Tento ukrajinský obchodník od poloviny
května 2022 kontaktoval řadu půjčoven lodí ve Švédsku a také v
Německu.
Vyšetřovatelé poté analyzovali veškerý provoz mobilních telefonů v
oblastech, kde se loď nacházela, a procházeli tisíce spojení, aby
destilovali příslušná data.

https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/fresh-leads-point-to-poland-as-hub-for-nord-stream-sabotage-bf35ee3e
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V jednu chvíli byli překvapeni, když zjistili, že v malém švédském
přístavu Sandhamn, který byl v době, kdy se tam člun skrýval před
bouří, téměř prázdný, byly aktivní tisíce německých mobilních
telefonů.

Později se ukázalo, že kolem projela obrovská výletní loď
turistického operátora a telefony německých cestujících se nakrátko
spojily s místním mobilním stožárem.

V jednu chvíli se snažili zajistit spolupráci polských úřadů, přestože
sabotéři využili Polsko částečně jako logistickou základnu a zastavili
se v polském přístavu Kolobrzeg.
Přístavní úředník podezřelý z posádky jachty zalarmoval policii.
Polská pohraniční stráž zkontrolovala totožnost posádky, která
předložila pasy členů Evropské unie. Bylo jim dovoleno pokračovat v
plavbě na sever, kde položili zbytek min, říkají lidé obeznámení s
vyšetřováním.

Zjistili, že celý přístav byl pokryt rozsáhlým kamerovým dohledem.
Navzdory historii úzké spolupráce mezi Varšavou a Berlínem v
policejních záležitostech však polští představitelé zpočátku odmítli
předat záběry z přístavu CCTV. Letos svým německým kolegům
řekli, že záběry byly běžně zničeny krátce po odletu Andromedy.

Polská agentura pro vnitřní bezpečnost ABW deníku Journal řekla,
že žádné takové záběry neexistují.

V listopadu 2022 se němečtí vyšetřovatelé domnívali, že za explozí
byli Ukrajinci.
Začátkem tohoto roku Zelenskij sesadil Zalužního ze svého
vojenského postu s tím, že k obnovení válečného úsilí je zapotřebí
otřes. Zalužniy, který byl v tuzemsku považován za potenciálního
politického rivala, byl později jmenován ukrajinským velvyslancem ve
Spojeném království, což mu zajišťuje imunitu před stíháním. 

https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/world/europe/nord-stream-probe-faces-resistance-from-poland-962aa5f9
https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/nord-stream-sabotage-probe-turns-to-clues-inside-poland-4ed20422
https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/nord-stream-blasts-were-likely-result-of-sabotage-german-probe-finds-11666016047
https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/world/europe/ukraine-ousts-top-general-in-reboot-of-war-effort-27b93cde
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V červnu vydali němečtí představitelé důvěrný zatykač na
ukrajinského občana, o kterém se Němci domnívají, že byl jedním z
členů posádky. Podle lidí obeznámených s vyšetřováním dodávku
vezoucí ukrajinský sabotážní tým z Polska do Německa v roce 2022
zachytila   německá rychlostní kamera a na fotografii byl muž,
instruktor potápění žijící se svou rodinou poblíž Varšavy.

Úřady v Polsku na základě zatykače nejednaly. Předpokládá se, že
instruktor se mezitím vrátil na Ukrajinu. To, že ho Polsko nezatklo, je
velkou ranou pro německé vyšetřovatele, protože on a další
podezřelí byli nyní upozorněni a budou se vyhýbat cestování mimo
Ukrajinu, uvedli lidé obeznámení s vyšetřováním. Ukrajina své
vlastní občany nevydává.

Zalužnij minulý měsíc formálně předal své pověřovací listiny
velvyslanci ve Spojeném království. Foto: genya savilov/AFP/Getty
Images
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Ukrajinští představitelé, kteří se podíleli na spiknutí nebo jsou s ním
obeznámeni, se domnívají, že by nebylo možné postavit žádného z
velicích důstojníků před soud, protože neexistují žádné důkazy
kromě rozhovorů mezi nejvyššími úředníky, kteří se alespoň
zpočátku všichni shodli na tom, že chtějí vyhodit do povětří. potrubí.

„Nikdo z nich nebude svědčit, aby se neobviňovali,“ řekl jeden bývalý
důstojník.

— Drew Hinshaw přispěl k tomuto článku.

Napište Bojanu Pancevskimu na bojan.pancevski@wsj.com
Copyright © 2024 Dow Jones & Company, Inc. Všechna práva
vyhrazena. 87990cbe856818d5eddac44c7b1cdeb8

Zapojením se do konverzace přijímáte naše pravidla a podmínky
komunity. Chcete-li zobrazit pravidla, podmínky a časté dotazy ,klikněte
zde. Dotazy můžete zasílat na adresu moderator@wsj.com.

 Konverzace o novinových článcích a novinových sloupcích musí být
vedeny k tématu příběhu. V obsahu názorů se konverzace mohou ponořit
do jiných témat. Rozhovor bude u tohoto článku uzavřen čtyři dny po
zveřejnění.

co myslíš?

3 Lidé píší

Seřadit podle 

3 Lidé píší

mailto:bojan.pancevski@wsj.com
https://archive.ph/o/Z0XgG/https://www.wsj.com/articles/the-wall-street-journal-commenting-rules-faqs-1528381006
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před 1 minutou

Lidé rádi obviňují Putina z invaze na Ukrajinu, ale Putin by to
nikdy nedokázal, kdyby mu Amerika a Evropa nedaly příležitost.
Invaze na Ukrajinu ve skutečnosti začala v roce 2014, kdy
Rusko „anektovalo“ Krym, ale Obamova administrativa ani
Evropa nehnuly prstem, aby tomu zabránily. Když Trump v roce
2018 promluvil v OSN, varoval Německo, že spoléhat se na
ruský plyn je strategická chyba, německá delegace měla odvahu
se mu smát do tváře. Kdo se teď směje? Poté Bidenova
administrativa ukázala světu, jak je nepřipravená a neschopná,
tím, že zpackala stažení z Afghánistánu. Poté byl Zelenskyj
varován, že žádost o členství v NATO by vyústila v ruskou
invazi. Zelenskyj to stejně udělal a do 48 hodin Rusko napadlo.
Jaká komedie, bylo by to vtipné, kdyby se lidé nezabíjeli.

·

·

před 1 minutou

300 stop hloubky. Studená voda. A trhaviny se složitým
časovacím zařízením.

 

Tento titulní příběh považuji za nedůvěryhodný

·

·

před 3 minutami

Omezené Hangouty dříve vyžadovaly více úsilí a lepší psaní.

·

·
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před 5 minutami

Tato vláda nemohla získat tato data, ta vláda by nepředávala
video atd... Samozřejmě ne. Každá z těchto vlád pracuje ve
shodě. Vše ostatní je jen kouřová clona. Všechny vlády se
"snaží získat viníky"... ne, nejsou.

·

·

před 6 minutami

Dobře, a tato vysoce zkorumpovaná země Ukrajina stále
očekává podporu od Německa?

Zdá se, že teroristé jsou na cestě v NATO A EU.

 

A Zelenskyj s tím samozřejmě nemá nic společného,   vůdce
zloby musí být chráněn.

·

·
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před 7 minutami

Vzpomínám si na desítky lidí, kteří zde v době výbuchu tvrdili:
„Tohle udělal Biden.

 

A Seymour Hersh, který má nyní vejce na tváři, tvrdí, aniž by
měl plné vědomí, že to udělaly USA. Posledních 12 měsíců
důkazy vždy ukazovaly na Ukrajinu, přičemž Polsko se snažilo
vyšetřování blokovat.

·

·

před 3 minutami

300ft potápění z takové malé lodi...obsahující HMX....kam
byste umístili kyslíkové nádrže nebo dekompresní komory?

·

·

před 7 minutami

Zkontrolujme Bojanův příběh, než ho přijmeme. Je tu příliš
mnoho anonymních lidí.

·

·

před 1 minutou

malý člun pro 6 lidí, HMX a kyslíkové nádrže....

·

·
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před 7 minutami

Bylo mi to řečeno Rusku!!!!!!!!

(Upraveno)
·

·

před 8 minutami

Páni, trvalo dva roky, než se podařilo zakrýt příběh... a ne
skvělý.

·

·

před 8 minutami

To podle jednoho člověka, který řekl, že byl zapojen, a „tři s tím,
že o tom vědí“. Jak se o tom dozvěděli a proč ten, kdo řekl, že
byl zapojen, vypráví příběh WSJ? Přehlédl jsem v článku tyto
důležité prvky? Mám rád dobrý příběh stejně jako ostatní, ale
zdroj zde mi přijde podezřelý. Obvinění je příliš vážné na to, aby
viselo na obskurních zdrojích.

·

·
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před 11 minutami

"One of the most audacious acts of sabotage in modern history,
the operation worsened an energy crisis in Europe—an assault
on critical infrastructure that could be considered an act of war
under international law. "

 

Good job, Ukraine, and damned the Europeans and Russians.

(Edited)
·

·

11 minutes ago

Now THIS is superb quality WSJ reportage. Pulitzer to be
awarded here, thank you very much Bojan (and Drew).

·

·
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11 minutes ago

Seymour Hersh (much more trustworthy than the WSJ) had this
story months ago. US government orchestrated the entire thing,
Biden approved it.

·

·

5 minutes ago

Hersh has egg on his face, coming to anconclusion before
the investigation was completed.

·

·

12 minutes ago

This story has been out there for nearly a year. A few
questions....how did they get the HMX? How did they get such a
sophisticated timer?

 

It is not easy to dive and stay in cold 300ft AND know how to
handle explosives with a timer. With all the equipment in that tiny
boat. Article makes it seems anyone with access to West Marine
could pull this off.

·

·
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16 minutes ago

This is great reporting. The quote about the torpedo is priceless.
Thank you WSJ.

·

·

17 minutes ago

"The findings could upend relations between Kyiv and Berlin,"

At this late stage, that seems highly unlikely.

 

Berlin has only been half in from the beginning, remnants of
Merkel seem to persist.

·

·

17 minutes ago

Hahaha Likely not "Real" but definitely a "Story". Hahaha

·

·
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19 minutes ago

Now we know that Volodymyr Zelensky is the worst
environmental criminal in human history

·

·

12 minutes ago

Methane leaks are exponentially worse CO2-wise than
burning gasoline or coal. All that extra carbon in the
atmosphere over a relatively small area of the world where
millions of people dont even want to be part of Ukraine
anyways

(Edited)
·

·

20 minutes ago

I want a movie. Hello - Tom? Tom Cruise?

·

·

20 minutes ago

If the missed had donethis no one would investigate to this
depth...

·

·



26/33

21 minutes ago

Bravo to whoever did this!!!!!

·

·
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24 minutes ago

Are you kidding me? This is one of the smartest moves the
Ukrainians could have conducted. The result is that billions in
cash flow is not feeding the Russian war machine. Bravo
Ukraine. These Ukrainian commandos are flippin' heroes! US
Navy Seals should take a study on how to dive in 300' of cold
ocean water and take out a gas pipeline. Oh yeah...didn't Joe
Biden say he was going to do it anyway? The Ukrainians beat
him to the punch. Bravo again.

·

·

4 minutes ago

Comment by Errol below says it all you need to know.
Ridiculous.

(Edited)
·

·
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7 minutes ago

Daphne:

 

Neither this nor other economic actions seem to have
harmed Russia much at all. All this and sanctions relative to
oil/gas did was cause Russia to sell the oil/gas to China,
India, and others at bargain prices enabling them to be
more competitive in world markets.

 

Meanwhile, this cause great expense to western nations as
the US had to bail out Europe with US gas to keep Europe
from freezing during the winter.

·

·

24 minutes ago

Zelensky couldn’t stop the attack because it would compromise
the mission ?

·

·

26 minutes ago

This is actual reporting.

·

·
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31 minutes ago

No sympathy for the Germans. They should have weaned
themselves off of Russian gas after 2014. They made a deal
with the devil.

·

·

1 replying

19 minutes ago

Chervinsky and the sabotage team initially studied an older,
elaborate plan to blow up the pipeline drafted by Ukrainian
intelligence and Western experts after Russia first invaded
Ukraine in 2014, according to people familiar with the plot.

 

So essentially this plan was started under Obama... then
laid to rest for 8 years.

 

BUT it still worked.

 

Later in 2022.. Joe Biden was briefed on the situation. He
said to them.. 'that was my idea... I think?

·

·
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20 minutes ago

Do you mean that they need to fully depend on the U.S.?

·

·

18 minutes ago

No, the Germans folded their cards to the greenies in
getting rid of their nuclear power plants, thereby
becoming dependent on cheap Russian gas. The
French kept their nuclear power plants.

·

·

19 minutes ago

Because that's worse than relying on Russia? The
country attempting to annex a neighbor?

(Edited)
·

·

31 minutes ago

How many “true stories” will there be?

·

·
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32 minutes ago

Nice reporting!

·

·

35 minutes ago

Nice of Zelenskyy to screw over the NATO countries that support
him financially. How many billions has the US given him? How
much is unaccounted for?

·

·

36 minutes ago

Wait. This is impossible according to the Biden Administration.
They said that Russia blew up their own pipeline.....but I'm sure
the CIA had nothing to do with it😀

·

·

39 minutes ago

The Germans issued an arrest warrant now, only because their
industrial base is collapsing because of expensive energy. Putin
and Russia will consider WW 2 as being unfinished business as
Russia attacks German tanks again. Putin outsmarted the West.

·

·
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44 minutes ago

WoW what a surprise the Ukrainians are terrorists. Zelensky is
as much a criminal as Putin

·

·

11 minutes ago

You forgot to sign your comment with this - 🤡

(Edited)
·

·

28 minutes ago

Not even close.

·

·

46 minutes ago

It served the Germans right.

·

·
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46 minutes ago

This is a nice fictional story.

·

·

44 minutes ago

Why do you think that?

·

·

4 minutes ago

300ft diving, access to HMX, handling HMX,
sophisticated timer....all done in a tiny 20ft boat (with six
people living in it) by "diving" instructors....oh and no-
one noticed in any of the coast guards in a heavily
traffiked area despite being tipped off? Where were
they storing the oxygen tanks on such a small boat...or
decompression?

·

·

 
 


